
Управление ветеринарии Новосибирской области с 06.03.2017 года объявляет конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Новосибирской области:

Начальника отдела – главного государственного ветеринарного инспектора Куйбышевского района отдела государственной ветеринарной службы районов области управления ветеринарии Новосибирской области.

Информация по вакантной должности:
Основные квалификационные требования:
Высшее  образование по специальности «Ветеринария». 

Стаж – не менее двух лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее трех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки, либо не менее одного года стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажа работы по специальности, направлению подготовки - в течение трех лет со дня выдачи диплома специалиста с отличием или диплома магистра с отличием.
Знание:
- Конституции Российской Федерации, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в области ветеринарии;

- Устава Новосибирской области и иных нормативных правовых актов Новосибирской области в области ветеринарии;

- основ законодательства о государственной гражданской службе;

- основ государственного и муниципального управления;

- основ управления персоналом.  
Профессиональные навыки:
- планирования;

-  координирования;

- организации совместной деятельности;

- аналитической работы;

- системного подхода в решении задач; 

- принятия управленческого решения; 

- осуществления контроля;

- ведения деловых переговоров;

- публичных выступлений;

- разрешения конфликтов;

- владения приемами межличностных отношений;

- формирования эффективного взаимодействия;

- навыки владения современными средствами, методами и технологией работы с информацией;

- работы с документами;

- организации личного труда;

- планирования рабочего времени;

- коммуникативные навыки;

- работы с периферийными устройствами компьютера, работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе с  сетью Интернет; работы в операционной системе, управления электронной почтой, работы в текстовом редакторе, работы с электронными таблицами, подготовки презентаций, использования графических объектов в  электронных документах, работы с базами данных, другие навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей.

Краткое описание должностных обязанностей:
Осуществляет контроль за деятельностью государственной ветеринарной службы Куйбышевского района и применение ветеринарно-санитарных мер на подведомственной территории. 

Разрабатывает мероприятия по предупреждению и ликвидации инфекционных, инвазионных и массовых незаразных болезней животных и обеспечению безопасности продукции животного происхождения, кормов и кормовых добавок, а также осуществляет   контроль за их выполнением. 

Выполняет функции главного государственного ветеринарного инспектора  Куйбышевского района в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Новосибирской области. Осуществляет государственный ветеринарный надзор на подведомственной территории.

Осуществляет проверки соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями правил применения лекарственных средств для животных и технических средств ветеринарного назначения.

Возбуждает и рассматривает дела об административных правонарушениях.

Ведет мониторинг состояния здоровья животных и ветеринарно-санитарной безопасности подконтрольной государственному ветеринарному надзору продукции на всех этапах ее содержания, производства и оборота.
Проводит ветеринарно-санитарную экспертизу некачественных и опасных продовольственного сырья и пищевых продуктов и выдает заключения о возможных способах их дальнейшего использования или уничтожения.

Проводит оценку эпизоотического и ветеринарно-санитарного состояния подконтрольных объектов и территории.

Осуществляет предусмотренные законодательством  процедуры по определению возможности ввоза в Новосибирскую область и вывоза из Новосибирской области животных и продукции, подконтрольной государственному ветеринарному надзору, с оформлением соответствующих заключений.

Организует ветеринарные мероприятия по защите животных при чрезвычайных ситуациях, обеспечению охраны территории района от заноса заразных болезней животных из других регионов.

Контролирует проведение комплекса мероприятий, направленных на охрану территории района от заноса заразных болезней животных.

Организует внедрение в практику работы подведомственного ветеринарного учреждения  и хозяйств района передового опыта профилактики и лечения болезней животных. 

Ведет прием граждан, обеспечивает своевременное и полное рассмотрение их устных и письменных обращений, а также обращений в форме электронного документа, принятие по ним решений и направление ответов в установленный законодательством срок.

Условия прохождения государственной гражданской службы установлены Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
При определенных условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Новосибирской области, государственному гражданскому служащему могут устанавливаться дополнительные государственные гарантии,  установленные статьей 9 Закона Новосибирской области от 01.02.2005 № 265-03 «О государственной гражданской службе Новосибирской области».
Порядок проведения конкурса:
Конкурс проводится в соответствии с Положением о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112, в два этапа.
На первом этапе для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1) личное заявление;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету, по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с приложением фотографии;

3) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

4) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы):
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

5) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у, утвержденная приказом Минздравсоцразвития России от 14 декабря 2009 г. № 984н);
6.) Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Новосибирской области (утверждена Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460);
7.) Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Новосибирской области (утверждена Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460).
Указанные  документы представляются в течение 21 дня со дня объявления об их приеме в управление ветеринарии Новосибирской области, отдел государственных закупок, контрольно-ревизионной, правовой, кадровой и мобилизационной работы, по адресу: 630099, г. Новосибирск, Красный проспект, 25, кабинет 412, в рабочие дни с 15.00 до 17.00.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Первый этап завершается по истечении 21 дня со дня объявления конкурса. Прием документов на конкурс проводится с 06 марта 2017 г. по 26 марта 2017 года.

О дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет сообщено дополнительно, но не позднее, чем за 15 дней до его начала. Предполагаемая дата проведения второго этапа конкурса –  14 апреля 2017 года.
На первом этапе осуществляется прием документов для участия в конкурсе.

После приема документов проводится проверка достоверности сведений, представленных претендентами на замещений вакантной должности государственной гражданской службы (гражданином Российской Федерации, или государственным гражданским служащим в случае его участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы, относящейся к высшей группе должностей государственной гражданской службы), а также оформление, в случае необходимости, допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну.

В случае установления в ходе проверки обстоятельств, препятствующих в соответствии с федеральными законами и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации поступлению гражданина на государственную гражданскую службу, он информируется в письменной форме о причинах отказа в участии в конкурсе.

Второй этап проводится для граждан (государственных гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (далее – кандидаты). На втором этапе кандидаты оцениваются на основании представленных ими документов об образовании, прохождении государственной гражданской службы или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур.

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в течение 7 дней с момента его завершения.

За разъяснениями по вопросам проведения конкурса обращаться в управление ветеринарии Новосибирской области по телефону (383) 202-08-49, с 10 до 17 часов (время местное), e-mail: veterinar@nso.ru.
