Информация
В период с 30 июня по 20 июля 2022 года, сотрудниками отдела государственных закупок, контрольно-ревизионной, правовой и кадровой  работы управления ветеринарии Новосибирской области проведена проверка соблюдения государственным бюджетным учреждением Новосибирской области  «Управление ветеринарии Татарского района Новосибирской области», подведомственным управлению ветеринарии Новосибирской области, требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
В результате указанной проверки установлены нарушения части 5  статьи 39; части 3 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Указанные нарушения содержат признаки состава административного правонарушения, предусмотренного статьей 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
За указанные нарушения руководитель ГБУ НСО «Управление ветеринарии Татарского района Новосибирской области» привлечен к дисциплинарной ответственности.
Материалы проверки, содержащие признаки состава административного правонарушения, направлены в контрольное управление Новосибирской области для принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении.
