ИНФОРМАЦИЯ
В период с 05.02.2025 по 25.02.2025 специалистами управления ветеринарии Новосибирской области проведена плановая проверка  государственного бюджетного учреждения Новосибирской области  «Управление ветеринарии Новосибирского района Новосибирской области» по вопросу соблюдения государственными бюджетными учреждениями Новосибирской области, подведомственными управлению ветеринарии Новосибирской области, требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
В ходе указанной проверки установлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», влекущие ответственность, установленную статьей 7.29.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Решается вопрос о привлечении начальника государственного бюджетного учреждения Новосибирской области  «Управление ветеринарии Новосибирского района Новосибирской области» к дисциплинарной ответственности. 
[bookmark: undefined]Материалы проверки направлены в контрольное управление Новосибирской области для принятия решения о привлечении к административной ответственности виновных лиц.

