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ДОКЛАД
управления ветеринарии Новосибирской области об осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора и его эффективности за 2019 год
I. Состояние нормативно-правового регулирования при осуществлении государственного ветеринарного надзора
1. В целях реализации требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Правительством Новосибирской области утвержден «Порядок осуществления регионального государственного ветеринарного надзора в Новосибирской области» (постановление Правительства Новосибирской области от 31.05.2016 № 156-п).
Управлением ветеринарии разработан и утвержден «Административный регламент управления ветеринарии Новосибирской области проведения проверок при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Новосибирской области» (приказ от 29.10.2009 № 118).
Приказом начальника управлении ветеринарии Новосибирской области от 22.02.2017 № 26 утвержден «Перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении управлением ветеринарии Новосибирской области мероприятий по региональному государственному контролю (надзору)».
Данный перечень размещен на официальном сайте управления ветеринарии Новосибирской области в разделе «контрольно-надзорная деятельность». Перечень правовых актов доступен для скачивания, содержит гиперссылки на полные тексты правовых актов. 
Должностными лицами управления ветеринарии регулярно вносятся актуальные изменения в данный перечень.

2. Обязательные ветеринарно-санитарные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления государственного ветеринарного надзора, отражены в целом комплексе нормативных документов, ветеринарных и санитарных правилах и нормах, инструкциях Федеральных органов исполнительной власти, прошедших регистрацию в Министерстве юстиции.

Анализ сложившейся нормативной правовой базы в сфере применения ветеринарно-санитарных мер позволяет сделать следующие выводы: 

нормативная правовая база рассредоточена по многочисленным документам правового характера, что приводит к рассогласованности и противоречиям между ними;

нормативные документы и правовые акты, определяющие компетенцию, права и обязанности Федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере применения ветеринарно-санитарных мер, нередко предопределяют дублирование действий служб;

в Российской Федерации до настоящего времени продолжают также действовать и применяться значительное число нормативных и инструктивно-методических документов СССР (санитарные, ветеринарные правила и нормы, инструкции и методические указания) по вопросам качества и безопасности пищевой продукции и контроля за их соблюдением, утвержденных структурными подразделениями Минздрава СССР и Минсельхоза СССР, большинство из которых не соответствует современным требованиям и не доступны для хозяйствующих субъектов, поскольку не опубликованы в установленном порядке;

сложившаяся нормативная правовая база по ряду положений не согласуется с межправительственными соглашениями, непосредственно касающимися применения ветеринарно-санитарных мер, что является нарушением требований пункта 4 статьи 15 Конституции Российской Федерации.
Несовершенство законодательной базы наиболее проявляется в том, что для хозяйствующих субъектов, индивидуальных предпринимателей и граждан – владельцев животных, производителей и продавцов продукции, правила, которые им необходимо выполнять для обеспечения биологической и пищевой безопасности, практически недоступны. Такие правила существуют, но они прописаны частями в многочисленных нормативно-правовых актах и реально их свести воедино и понять, что необходимо выполнять, хозяйствующему субъекту очень сложно. 

При этом, в соответствии с требованием пункта 1.1 статьи 15 Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" при проведении проверки должностные лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля не вправе проверять выполнение обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, если такие требования не относятся к полномочиям органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, от имени которых действуют эти должностные лица, а положения данного пункта в части нормативных правовых актов органов исполнительной власти СССР и РСФСР в области ветеринарии вступили в действие с 1 июля 2017 года.

Неопределенность в данной ситуации может привести к возникновению существенных биологических и пищевых угроз и негативным экономическим и социальным последствиям. 
3. Порядок проведения утилизации и уничтожения биологических отходов регламентирован «Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов», утвержденных Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации от 04.12.95 г. №13-7-2/469 (зарегистрированы в Минюсте РФ 5 января 1996 г. N 1005).

В отношении мест уничтожения (захоронения) биологических отходов в настоящее время сложилась неразрешимая действующим законодательством ситуация. На сегодняшний день в субъектах Российской Федерации существует большое количество бесхозных скотомогильников (биотермических ям), не отвечающих требованиям эпидемиологической  и эпизоотической безопасности, расположенных  в большинстве случаев на землях сельскохозяйственного назначения и поселений.

Многочисленной судебной практикой подтверждено, что оборудование и содержание скотомогильников относится к полномочиям субъектов Российской Федерации. В то же время «Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов» эта ответственность возложена на органы местной власти, т.е. органы местного самоуправления. 

Субъекты Российской Федерации могут реализовать свои полномочия только в отношении тех скотомогильников (биотермических ям), которые находятся в их собственности. Бесхозные скотомогильники (биотермические ямы) финансироваться за счет субъектов Российской Федерации не могут. 

В соответствии со ст. 225 Гражданского кодекса Российской Федерации, бесхозяйные недвижимые вещи принимаются на учет органом, осуществляющим государственную регистрацию права на недвижимое имущество, исключительно по заявлению органа местного самоуправления, на территории которого они находятся. 

Возникает ситуация, при которой муниципалитеты не выявляют и не ставят на учет бесхозяйные скотомогильники (биотермические ямы), а у субъектов Российской Федерации отсутствует возможность принять на свой баланс скотомогильники (биотермические ямы) по собственной инициативе. 

Серьезной проблемой в решении указанного вопроса является отсутствие законодательно установленных требований и порядка закрытия (консервации, ликвидации) бесхозных скотомогильников.

Поэтому ни на уровне субъектов, ни на уровне органов местного самоуправления работу по закрытию (консервации, ликвидации) бесхозных скотомогильников выполнить в связи с отсутствием законодательства в указанной сфере невозможно. 

В связи с этим, для решения проблемы по сбору, утилизации и уничтожению биологических отходов необходимо: 

- внести изменения в Федеральный закон от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части наделения органов местного самоуправления обязанностью ведения учета и содержания мест захоронения биологических отходов (скотомогильники, биотермические ямы и др.) расположенных на территории муниципального образования;

- внести изменения в «Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов», в части возложения на органы местного самоуправления обязанностей по ведению учета, содержанию, эксплуатации, консервации и ликвидации мест захоронения биологических отходов (скотомогильники, биотермические ямы и др.) расположенных на территории муниципального образования;

- использовать в соответствии с Конституцией Российской Федерации законодательное право, а не прецедентное.

Для содействия органам местного самоуправления в вопросах обеспечения сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов необходимо также разработать и утвердить федеральную государственную программа совершенствования системы сбора и утилизации биологических отходов, в которой необходимо предусмотреть:

- субвенции (субсидии) на создание убойных пунктов – стационарных или передвижных;

- субвенции (субсидии) на повышение эффективности мероприятий по сбору и временному хранению биологических отходов, образуемых у граждан на территории муниципального образования. Направленные органам местного самоуправления субвенции предлагается использовать на установку холодильных камер для временного хранения собранных биологических отходов и приобретение специализированного автотранспорта по сбору и транспортировке биологических отходов на территории муниципального образования для дальнейшей их утилизации или уничтожения. 

Создав условия сбора и временного хранения биологических отходов для граждан эту же систему целесообразно использовать и для сельхозпредприятий, которые не имеют возможности самостоятельно утилизировать или уничтожать биологические отходы.

4. В соответствии со статьей 3.1. закона РФ «О ветеринарии» к полномочиям Российской Федерации в области ветеринарии, переданным для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, относятся:

1) установление ограничительных мероприятий (карантина) на территории субъекта Российской Федерации;

2) отмена ограничительных мероприятий (карантина) на территории субъекта Российской Федерации.

Осуществление указанных полномочий Российской Федерации передается органам государственной власти субъектов Российской Федерации без предоставления субвенций из федерального бюджета.

Федеральный орган исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии:

1) принимает нормативные правовые акты по вопросам осуществления переданных полномочий;

2) издает обязательные для исполнения методические указания и инструктивные материалы по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий;

Необходимо отметить, что полномочия субъектам переданы в 2010 году, а нормативных правовых актов и методических указаний по вопросам осуществления органами государственной власти субъектов РФ переданных полномочий на сегодняшний день не принято.

В то же время приказом Минсельхоза России №100 от 27марта 2014 года утвержден «Порядок осуществления контроля за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных им полномочий Российской Федерации в области ветеринарии». 

Таким образом, порядок контроля за исполнением субъектами РФ переданных полномочий существует, а нормативных правовых актов и методических указаний по установлению и отмене субъектами РФ ограничительных мероприятий (карантина) переданных не принято. 

В связи с отсутствием нормативных правовых актов и методических указаний по переданным полномочиям управление ветеринарии Новосибирской области в настоящее время исполняет переданные полномочия руководствуясь только действующими ветеринарными правилами, инструкциями по профилактике и ликвидации опасных болезней животных. Указанные ветеринарные правила не определяют исчерпывающий перечень и последовательность действия органов исполнительной власти субъектов РФ в случаях возникновения очагов опасных болезней животных, а в ряде случаев возникает противоречия с действующим законодательством, регулирующим проведение проверок, что приводит к разному пониманию правоприменения норм между органами прокуратуры, управлением Россельхознадзора по НСО и управлением ветеринарии Новосибирской области. 
5. В соответствии со статьей 3.1. Закон РФ от 14.05.1993 № 4979-1   "О ветеринарии" к полномочиям Российской Федерации в области ветеринарии, переданных для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации относятся установление ограничительных мероприятий (карантина) на территории субъекта Российской Федерации. 

Согласно ст. 17 Закон РФ от 14.05.1993 N 4979-1 «О ветеринарии» в решении об установлении ограничительных мероприятий (карантина) должен быть указан перечень ограничений на оборот животных, продуктов животноводства, кормов и кормовых добавок, а также срок, на который устанавливаются ограничительные мероприятия (карантин).

Кроме того, ветеринарными правилами по борьбе с болезнями животных предусмотрено проведение ряда организационно-хозяйственных и оздоровительных мероприятий на карантинируемой территории (хозяйстве), направленных на ликвидацию и недопущение распространения заболевания среди животных, в том числе болезней общих для животных и человека. 
Положения Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не позволяют (препятствуют) исполнению государственной ветеринарной службой своих полномочий, установленных статьей 3 Закона Российской Федерации от 14.05.1993 №979-1 «О ветеринарии», а именно полномочий по: 
 - организации проведения на территории субъекта Российской Федерации мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и их лечению;

- защите населения от болезней, общих для человека и животных, за исключением вопросов, решение которых отнесено к ведению Российской Федерации.
Это связано с тем, что положения Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не устанавливают особый порядок организации и проведения мероприятий по контролю в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, на территории осуществления деятельности, которых наложен карантин (ограничительные мероприятия). 
6. Основными исполнителями в применении лекарственных средств для ветеринарного назначения являются ветеринарные специалисты хозяйств, ветеринарных клиник, ветеринарных аптек. В соответствии со ст. 4 Закона Российской Федерации от 14.05.1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии» специалисты в области ветеринарии подконтрольны уполномоченному органу исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере ветеринарии. 

Полномочия по осуществлению государственного ветеринарного надзора в отношении лекарственных средств для ветеринарного применения в соответствии со ст. 5 Федерального закона от 12.04.2010 №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» и «Положением о федеральном государственном надзоре в сфере обращения лекарственных средств», утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 15 октября 2012 г. N 1043. Данными нормативными правовыми актами контроль возложен на Федеральную службу по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальные органы.

Таким образом, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере ветеринарии не в полном объеме реализует свои надзорные полномочия в отношении ветеринарных специалистов и хозяйствующих субъектов, занятых в обращении ветеринарных препаратов в части их применения.

Сложившаяся ситуация приводит к бесконтрольному применению лекарственных средств, государственная ветеринарная служба не в полной мере владеет информацией о применяемых теми или иными хозяйствующими субъектами препаратах, их дозировках, схемах применения, сроках выведения из организма животного. Отсутствие данной информации не позволяет дать достоверное заключение о качестве и безопасности пищевых продуктов животного происхождения при проведении ветеринарно-санитарной экспертизы.

Бесконтрольное применение вакцин и других специфических профилактических препаратов создает неясную картину при определении ветеринарного статуса территории при планировании противоэпизоотических мероприятий.

Поэтому необходимо за субъектами Российской Федерации при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора закрепить полномочия по контролю за применением лекарственных средств, диагностикумов, вакцин и других препаратов, и средств ветеринарного назначения. 
II. Организация регионального государственного ветеринарного надзора на территории Новосибирской области

а) В структуре управления ветеринарии Новосибирской области государственный ветеринарный надзор в 2019 году осуществляли: 

отдел организации государственного ветеринарного надзора;

отделы государственного ветеринарного надзора в 30 районах области;
отдел государственного ветеринарного надзора по городу Новосибирску.

б) На территории Новосибирской области региональный государственный ветеринарный надзор осуществлял областной исполнительный орган государственной власти – управление ветеринарии Новосибирской области.

Основные функции регионального государственного ветеринарного надзора:

предупреждение возникновения и распространения очагов заразных и массовых незаразных болезней животных;


выявление и установление причин и условий возникновения и распространения заразных и массовых незаразных болезней животных;


организация проведения на территории Новосибирской области противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий, в том числе определения для хозяйствующих субъектов перечня ветеринарно-санитарных мер для обеспечения биологической и пищевой безопасности и контроль за их выполнением;

контроль соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и должностными лицами установленных ветеринарно-санитарных правил и норм, требований нормативных правовых актов в сфере применения ветеринарно-санитарных мер, технических регламентов, в том числе технических регламентов Таможенного союза, а также правил при введении ограничительных и карантинных мероприятий при возникновении и распространении заразных и массовых незаразных болезней животных;

охрана территории Новосибирской области от заноса заразных болезней животных из других регионов Российской Федерации и иностранных государств;

контроль безопасности в ветеринарно-санитарном отношении производимых и находящихся в обороте на территории Новосибирской области сырья и пищевых продуктов животного происхождения в целях защиты населения от болезней, общих для человека и животных, и пищевых отравлений;

предупреждение возникновения чрезвычайных ситуаций биологического, химического, радиологического характера и других техногенных и природных воздействий на животных, на продукцию животного происхождения и на другую подконтрольную государственному ветеринарному надзору продукцию;

установление эпизоотического и ветеринарно-санитарного состояния территорий и объектов для выдачи разрешений, позволяющих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям осуществлять перевозки (поставки) животных, пищевых продуктов и другой подконтрольной государственному ветеринарному надзору продукции из Новосибирской области в другие регионы Российской Федерации и иностранные государства.

Вспомогательными (обеспечительными) функциями управления ветеринарии Новосибирской области при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора являются:

ведение реестра специалистов, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих ветеринарную деятельность, объектов по содержанию и убою животных, производству, переработке, хранению и реализации продукции животного происхождения, кормов, кормовых добавок, а также объектов по утилизации биологических отходов, за исключением объектов федерального значения;


проведение лабораторных мониторинговых исследований;

 
ведение мониторинга состояния здоровья животных и ветеринарно-санитарной безопасности подконтрольной государственному ветеринарному надзору продукции на всех этапах их содержания, производства и оборота;


проведение ветеринарно-санитарной экспертизы некачественных и опасных продовольственного сырья, и пищевых продуктов и выдачи заключений о возможных способах их дальнейшего использования или уничтожения;


контроль за использованием некачественных и опасных продовольственного сырья, и пищевых продуктов, за сбором, утилизацией и уничтожением биологических отходов и средств ветеринарного назначения;


контроль профессиональной деятельности должностных лиц государственной ветеринарной службы Новосибирской области;


оценка эпизоотического и ветеринарно-санитарного состояния подконтрольных объектов и территорий Новосибирской области;


участие в расследовании причин появления некачественных и опасных продовольственного сырья, и пищевых продуктов животного происхождения при их производстве и обороте, а также случаев отравлений людей через продукты животного происхождения или заболеваний от животных;


проведение процедур по определению возможности ввоза и вывоза из Новосибирской области животных и продукции, подконтрольной государственному ветеринарному надзору, с оформлением соответствующих заключений и разрешений;

управление ветеринарии Новосибирской области является главным распорядителем средств областного бюджета для 32 подведомственных учреждений государственной ветеринарной службы Новосибирской области.
в) Основными нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок исполнения функции по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора являются:

Федеральный закон от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;
Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;  
Закон Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии»;
Федеральный закон от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;
постановление Правительства Российской Федерации от 29.09.1997 № 1263 «Об утверждении Положения о проведении экспертизы некачественных и опасных продовольственного сырья, и пищевых продуктов их использовании или уничтожении»;
 постановление Правительства РФ от 28.08.2013 г. № 745 «Об уполномоченных органах Российской Федерации по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технического регламента ТС «О безопасности пищевой продукции»; 

постановление Правительства РФ от 21.05.2014 г. № 474 «Об уполномоченных органах Российской Федерации по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований Технического регламента ТС «О безопасности молока и молочной продукции»;

 постановление Правительства РФ от 21.05.2014 г. № 475 «Об уполномоченных органах Российской Федерации по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований Технического регламента ТС «О безопасности мяса и мясной продукции»;
постановление Правительства РФ от 19.07.2017 N 846 "Об уполномоченных органах Российской Федерации по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технического регламента Евразийского экономического союза "О безопасности рыбы и рыбной продукции"
Закон Новосибирской области от 15.06.2004 № 199-ОЗ «Об обеспечении эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия в Новосибирской области»;
постановление Правительства Новосибирской области от 30.12.2015 № 484-п «Об утверждении положения об управлении ветеринарии Новосибирской области»;

постановление Правительства Новосибирской области от 31.05.2016 № 156-п «Об установлении порядка осуществления регионального государственного ветеринарного надзора в Новосибирской области»;
Административный регламент управления ветеринарии Новосибирской области проведения проверок при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора на территории Новосибирской области.
г) Управление ветеринарии Новосибирской области при осуществлении государственного ветеринарного надзора взаимодействует с:
территориальным управлением федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору;

территориальным управлением Роспотребнадзора;

органами исполнительной власти, правоохранительными органами и органами местного самоуправления;

общественными организациями.
Взаимодействие осуществляется в форме обмена информацией о возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, а также в случаях причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным.
д) Подведомственные управлению ветеринарии Новосибирской области государственные бюджетные учреждения Новосибирской области (ГБУ НСО) в количестве 32 учреждений, функциями надзора (контроля) не наделены.
е) В управление ветеринарии Новосибирской области заявлений о предоставлении свидетельства об аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю не поступало.    

III. Финансовое и кадровое обеспечение государственного ветеринарного надзора на территории Новосибирской области
а) В целях исполнения функций по осуществлению государственного ветеринарного надзора, а также обеспечительных функций на территории Новосибирской области в областном бюджете на 2019 год запланировано 42 млн 779 тыс. рублей. Фактический расход в 2018 году составил 42 млн. 779 тыс. рублей.
В первом полугодии 2019 года объем финансовых средств, выделяемых в целях исполнения функций по осуществлению государственного ветеринарного надзора составил 23 млн 146 тыс. рублей, во втором полугодии 19 млн 633 тыс. рублей.
б) В штате управления ветеринарии Новосибирской области состоят 43 государственных ветеринарных специалистов, связанных с осуществлением функции регионального государственного ветеринарного надзора, в том числе 38 должностных лиц, непосредственно проводящих проверки. 
Штат укомплектован на 97 %.
в) Должностные лица управления ветеринарии Новосибирской области, осуществляющие государственный ветеринарный надзор имеют высшее профессиональное образование в соответствии с законодательством прошли аттестацию, а также не реже 1 раза в три года проходят курсы повышения квалификации. В 2019 году курсы повышения квалификации прошли 34 государственных ветеринарных инспекторов.
г) Средняя нагрузка на одного государственного ветеринарного инспектора (непосредственно участвующего в проверках)  по фактически выполнению в 2019 году функций по контролю составила 2,2 проверки, без учета проведения проверок, не регулируемых 294 Федеральным законом (в том числе в отношении физических лиц), оценки и контроля деятельности подведомственных учреждений, проведения профилактических мероприятий по предупреждению административных правонарушений при осуществлении государственного ветеринарного надзора, предусмотренных Федеральным законом «О техническом регулировании» и Законом Российской Федерации «О ветеринарии» и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также без учета административной практики и других мероприятий.
д) В 2019 году эксперты и представители экспертных организаций к проведению проверок управлением ветеринарии Новосибирской области не привлекались.

IV. Осуществление государственного ветеринарного надзора управлением ветеринарии Новосибирской области.
а) Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям и за год)

	первое полугодие 2019 г.


	второе полугодие 2019 г
	2019 год

	Проведено 48 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, все проверки внеплановые,   из которых 21 – по истечению срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований; 27 - по фактам поступления информации о возникновении угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,  

 Из 48 проверок, выездных - 45 проверок, 3 документарных проверки. Общее количество проверок, по итогам, проведения которых выявлены правонарушения 26, что составляет 54,1 % от общего количества проведенных проверок за первое полугодие 2019 года.
	Проведено 36 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, все проверки внеплановые,   из которых 14 – по истечению срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований; 22 - по фактам поступления информации о возникновении угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,  

 Из 36 проверок, выездных - 33 проверки, 3 документарных проверки. Общее количество проверок, по итогам, проведения которых выявлены правонарушения 22, что составляет 61,1 % от общего количества проведенных проверок за второе полугодие 2019 года. 
	Управлением ветеринарии Новосибирской области, с целью соблюдения ветеринарного законодательства проведено 84 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, все проверки внеплановые,   из которых 35 – по истечению срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований. 49 - по фактам поступления информации о возникновении угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,  
 Из 84 проверок, выездных - 78 проверок, 6 документарных проверок. Общее количество проверок, по итогам, проведения которых выявлены правонарушения 48, что составляет 57,1 % от общего количества проведенных проверок за 2019 год.


б) При осуществлении государственного ветеринарного надзора эксперты и экспертные организации не привлекались.

в) При проведении плановых и внеплановых мероприятий по надзору в 2019 году случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществлялись контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным не установлено.

г) Постановлением Правительства Новосибирской области от 14.05.2019г. №190-п внесены изменения в «Порядок осуществления регионального государственного ветеринарного надзора в Новосибирской области», в части дополнения порядка критериями отнесения объектов регионального государственного ветеринарного надзора к определенной категории риска.

Приказом начальника управления ветеринарии Новосибирской области от 28.08.2019 №215 утвержден «Перечень объектов регионального государственного ветеринарного надзора на территории Новосибирской области, которым присвоены категории риска (классы опасности). 

Проект плана проведения плановых проверок на 2020 год управления ветеринарии Новосибирской области сформирован с учетом риск-ориентированного подхода. 
д) В рамках исполнения ст. 8.2 Федерального закона № 294-ФЗ приказом от 29.12.2018г. № 270 утверждена «Программа профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований в сфере ветеринарии на 2019год», во исполнение которой проводятся следующие мероприятия: 

размещаются сведения о результатах проверок;

организовано информирование заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований в области ветеринарии через средства массовой информации, сайт управления ветеринарии Новосибирской области, а также участие наших специалистов в семинарах и конференциях;

государственными ветеринарными инспекторами районов и руководителями государственных ветеринарных учреждений области на сходах граждан проводится просветительская работа в части соблюдения требований ветеринарного законодательства.

За 2019 год государственными ветеринарными инспекторами проведено 239 профилактических мероприятий (семинары, конференции, форумы, индивидуальные деловые встречи), в которых участвовало 3529 представителей предприятий.
Управлением ветеринарии Новосибирской области в течении 2019 года трижды проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований, установленных законодательством на которых с докладами выступали должностные лица управления ветеринарии.
 е) Приказом начальника управления ветеринарии Новосибирской области от 08.06.2018 г. № 120 утвержден «Порядок оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, оформления результатов таких мероприятий при осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора». 

За 2019 год должностными лицами управления ветеринарии проведено 33 мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. 

По результатам проведения данных мероприятий нарушения требований ветеринарного законодательства установлены в двух случаях, что послужило основанием для проведения внеплановых выездных проверок.
ж) В соответствии с требованием статьи 26.1. Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" плановые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в 201 году должностными лицами управления ветеринарии Новосибирской области не проводились.
За 2019 год проведена 44 внеплановых проверки в отношении субъектов малого предпринимательства.

V. Действия органа государственного контроля (надзора) по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
а) Всего управлением ветеринарии Новосибирской области за 2019 год наложено 57 штрафов на сумму 1 млн. 186 тыс. рублей. (1 полугодие 34 штрафа на сумму 382 тыс. рублей, 2 полугодие 23 штрафа на сумму 804 тыс. рублей.)
Кроме этого во 2 полугодии в 1 случае административный штраф заменялся предупреждением.

 б) Приказом начальника управления Новосибирской области от 29.12.2018г. № 270 утверждена «Программа профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований в сфере ветеринарии на 2019год», во исполнение которой проводятся следующие мероприятия:
разработка и утверждение перечня правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдения которых оценивается управлением ветеринарии Новосибирской области при проведении мероприятий по региональному государственному ветеринарному контролю (надзору);

размещение перечня правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования   на официальном сайте управления ветеринарии Новосибирской области;

осуществление мониторинга ГИС «Сирано» и внесение информации о принимаемых мерах по выявленным несоответствиям;

внесение информации о проводимых проверках и их результатах в ФГИС «Единый реестр проверок»;

проведение семинаров и конференций с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также разъяснительной работы в средствах массовой информации по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства;

информирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей об изменениях, вносимых в действующие нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования, сроках и порядке вступления их в действие;

размещение на официальном сайте управления ветеринарии Новосибирской области   результатов контрольно-надзорных мероприятий за прошедший календарный год, с указанием наиболее часто встречающихся правонарушений обязательных требований и рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений в будущем;

размещение на официальном сайте управления ветеринарии Новосибирской области статистических     сведений об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» по форме №1-контроль;

размещение на официальном сайте управления ветеринарии Новосибирской области доклада об осуществлении управлением ветеринарии Новосибирской области регионального государственного ветеринарного надзора и его эффективности.  

в) Результаты проведенных должностными лицами управления ветеринарии Новосибирской области проверок в 2019 году в судах не обжаловались.
VI. Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора)

	
	Наименование показателя
	Первое полугодие 2019 года
	 Второе полугодие 2019 года
	За 2019 год
	За 2018 год

	1
	выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок);


	 0
	 0
	 0
	97,9%



	2
	доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)

 
	32%
	28%
	30%
	39,6%

	3
	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)

 
	0%
	0,0%
	0%
	0,0%

	4
	доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)


	0%
	0%
	0%
	0%

	5
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю;


	1,4%
	 1,5%
	2,9%
	2,6%

	6
	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя


	1,4 
	1,12
	1,2
	1,05

	7
	 доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок);


	100%
	100%
	100%
	15,6%

	8
	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок);


	100%
	100%
	100%
	24,59%

	9 
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок);


	56%
	61,1%
	58,3
	44,4%

	10
	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок);


	 0 %
	0%
	0%
	0%

	      11
	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок);


	54,1%
	  61,1%
	57,14%
	21,04%

	     12
	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения);


	 100%
	100% 
	100%
	100%

	13
	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях);


	 100%
	100% 
	100%
	100%

	14
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц);


	70,5%
	96,8%
	83,3%
	22,14%

	15
	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц);


	0
	0
	0
	0

	16
	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба);


	0
	0
	0
	0

	17
	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений).


	43,7%
	 38,8%
	41,6%
	3,2%

	18
	отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах);


	46,5%
	97,3%
	81%
	74,4%

	19
	средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей);


	11,2
	23,6
	20,8
	10,23

	20
	доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований).


	0
	0
	0
	 0


Приказом начальника управления ветеринарии Новосибирской области от 11.01.2018г. утвержден «Перечень показателей результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности управления ветеринарии Новосибирской области».
При определении и расчете ключевых показателей результативности и эффективности деятельности по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора управлением ветеринарии Новосибирской области определены наиболее важные по нашему мнению показатели:

число людей, погибших в результате особо опасных болезней, общих для человека и животных;

число людей, заболевших особо опасными болезнями, общими для человека и животных;

ущерб, причиненный в результате падежа, отчуждения, вынужденного уничтожения животных при возникновении особо опасных болезней животных (млн, руб.).

К особо опасным заболеваниям, общим для человека и животных относятся такие заболевания как сибирская язва, бешенство и др.

В 2019 году случаев заболевания и гибели людей от особо опасных болезней, общих для человека и животных на территории Новосибирской области не зарегистрировано.

В отчетный период зафиксировано 8 случаев подозрения на бешенство. Ущерб от вынужденного убоя и уничтожения 7 голов крупного рогатого скота, 1 головы лошади и 1 головы мелкого рогатого скота составил 0,32 млн. рублей.

В 2019 году целевые значения ключевых показатели управлением ветеринарии Новосибирской области достигнуты.

По результатам анализа эффективности государственного ветеринарного надзора на территории Новосибирской области в целом можно сделать вывод, что проведенные мероприятия позволили:

обеспечить относительное эпизоотическое и ветеринарно-санитарное благополучие в Новосибирской области;
не допустить массовых случаев заражения людей возбудителями болезней, общих для животных и человека, непосредственно от животных и через продукты животного происхождения;
своевременно предупредить распространение особо опасных и карантинных болезней животных на территории области;

ликвидировать возникающие на территории области очаги особо опасных и карантинных болезней животных, в том числе бешенства;

повысить эффективность и безопасность системы сбора и утилизации биологических отходов.

Проводимые управлением ветеринарии Новосибирской области мероприятия по надзору позволили:

хозяйствующим субъектам региона реализовать свою продукцию не только на территории субъекта Российской Федерации, но и за его пределы, а также экспортировать в другие государства;

значительно снизить экономический ущерб для бюджета региона и хозяйствующих субъектов, наносимый особо опасными и карантинными болезнями животных;

обеспечивать население региона продукцией животного происхождения, безопасной в ветеринарно-санитарном отношении.

VII. Выводы и предложения по результатам государственного ветеринарного надзора на территории Новосибирской области.
а) Задачи, поставленные перед управлением ветеринарии Новосибирской области в сфере осуществления государственного ветеринарного надзора в 2019 оду, выполнены. 
б) В целях повышения эффективности мероприятий по государственному ветеринарному надзору считаем необходимым разработать и утвердить на федеральном уровне:

ветеринарно-санитарные требования, правила и нормы для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан при транспортировке и убое животных, производстве, заготовке, переработке, хранении, транспортировке и реализации продукции животного происхождения, а также утилизации некачественных и опасных пищевых продуктов, и биологических отходов;
 нормативный правовой акт возлагающий на органы местного самоуправления полномочия по организации и осуществлению отлова и содержания безнадзорных животных, а также сбору, утилизации и уничтожению биологических отходов;
стандарты постановки диагнозов болезней животных и стандарты оценки ветеринарно-санитарной безопасности мяса, мясопродуктов, молока, рыбы и других продуктов животного происхождения.
Вопросы обеспечения биологической и пищевой безопасности зависят не только от деятельности органов государственного надзора и от организаций, осуществляющих оценку безопасности продукции, но и еще в большей мере от соблюдения хозяйствующими субъектами установленных ветеринарно-санитарных правил и норм. Именно при наличии и доступности правил для хозяйствующих субъектов государственный надзор будет эффективнее, так как задача надзорных органов и заключается в том, чтобы соблюдались установленные правила и нормы. 

Поэтому в законодательстве Российской Федерации необходимо сделать упор на разработку ветеринарно-санитарных требований, правил и норм, провести их кодификацию, а также обеспечить для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан доступность ветеринарно-санитарных требований, правил и норм посредством их издания и размещения в информационных системах.

Начальник управления ветеринарии 
Новосибирской области                                                                             О.А. Рожков                  
